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Name: Gehaltsabrechnung 25.09.2023

Ausgangssituation

Tom

Max

Bei einem Treffen der Freunde Max und Tom erzählt Max begeistert von seinem
neuen Job und den erfolgreichen Verhandlungsgesprächen, die er geführt hat. Er
strahlt über das ganze Gesicht, denn er verdient jetzt stolze 2160 Euro brutto.
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1  Gruppenarbeit

Berechnet das Nettogehalt von Max, der kürzlich einen neuen Job mit einem Bruttoge-
halt von 2160 Euro erhalten hat. Berücksichtigt dabei alle relevanten Abzüge wie Steu-
ern und Sozialversicherungsbeiträge. Max freut sich über eure finanzielle Expertise und
bittet um eine detaillierte Aufstellung, damit er einen klaren Überblick über sein tatsäch-
liches Einkommen erhält. Tom stellt euch dazu einen Auszug aus der neu erstellten Per-
sonalstammdatei und eine Vorlage der Gehaltsabrechnung aus der Firma zur Verfü-
gung, in der Max arbeitet.

Personal-​Nr. 97

Nachname Klein

Vorname Max

PLZ, Ort 63571, Gelnhausen

Straße Pfarrgasse 2

Telefon 0176 89808221

Bank Sparkasse

IBAN DE68 1002 0000 0001 3425 55

Krankenkasse DAK 14,6% ( +0,9 Prozent Zusatzbeitrag)

Geburtsdatum 21.05.1985

Familienstand ledig

Steuerklasse I

Kinder 0

Konfession evangelisch

Nationalität Deutsch

Bruttogehalt 2.160 EURO

Steuerfreibetrag 0,00 EURO

Eintritt 01.01.2024

Ausbildung Einzelhandelskaufmann
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Name: Gehaltsabrechnung 25.09.2023

1  Gruppenarbeit

Berechnet das Nettogehalt von Max, der kürzlich einen neuen Job mit einem Bruttoge-
halt von 2160 Euro erhalten hat. Berücksichtigt dabei alle relevanten Abzüge wie Steu-
ern und Sozialversicherungsbeiträge. Max freut sich über eure finanzielle Expertise und
bittet um eine detaillierte Aufstellung, damit er einen klaren Überblick über sein tatsäch-
liches Einkommen erhält. Tom stellt euch dazu einen Auszug aus der neu erstellten Per-
sonalstammdatei und eine Vorlage der Gehaltsabrechnung aus der Firma zur Verfü-
gung, in der Max arbeitet.

Ausgangssituation

Personal-​Nr. 97

Nachname Klein

Vorname Max

PLZ, Ort 63571, Gelnhausen

Straße Pfarrgasse 2

Telefon 0176 89808221

Bank Sparkasse

IBAN DE68 1002 0000 0001 3425 55

Krankenkasse DAK 14,6% ( +0,9 Prozent Zusatzbeitrag)

Geburtsdatum 21.05.1985

Familienstand ledig

Steuerklasse I

Kinder 0

Konfession evangelisch

Nationalität Deutsch

Bruttogehalt 2.160 EURO

VL 11,00 EUR

VL-​Sparbetrag (des AN) 40,00 EURO

Steuerfreibetrag 0,00 EURO

Eintritt 01.01.2024

Ausbildung Einzelhandelskaufmann
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Gehaltsabrechnung des Warenhauses „WarenWunder“
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Name: Gehaltsabrechnung 25.09.2023

Wichtige Informationen zur Gehaltsabrechnung im Überblick

* Beachten Sie ggf. die Sonderregelung in Sachsen: AG 1,2%, AN 2,2 %, Kinderlose 2,8%

Sozialversicherungspflichtiges
Bruttoentgelt

Grundlage für die Berechnung der Sozialversicherungs-
beiträge des

Arbeitnehmers(AN)/Arbeitgebers (AG)

steuerpflichtiges
Bruttoentgelt

﻿
﻿

Grundlage für die Berechnung
der steuerlichen Abzüge

Solidaritätszuschlag

Zusätzliche Steuer in Deutschland, eingeführt zur Finan-
zierung der deutschen Einheit nach 1991.

Seit 2021 entfällt er für die meisten Steuerzahler (erst ab
einer Lohnsteuer über 16.956 €).

Beitragssatz 5,5 % der Lohnsteuer

Krankenversicherung

Beitragssatz 14,6% +
Zusatzbeitrag der jeweiligen Krankenkasse

vom sozialversicherungspflichtigen (SV) Bruttoentgelt, 50
Prozent AG und
50 Prozent AN

Pflegeversicherung

Beitragssatz 3,4% des SV-​Bruttoentgelts
(Kinderlose ab 23 Jahre

zahlen Zuschlag von 0,6 Prozent),
AG-​Anteil: = 1,7 Prozent,

AN-​Anteil: Kinderlose 2,3 Prozent,
sonst 1,7 Prozent*

Rentenversicherung Beitragssatz 18,6% des SV-​Bruttoentgelts,
AG und AN je 1/2

Arbeitslosenversicherung Beitragssatz 2,6 % des SV-​Bruttoentgelts,
AG und An je 1/2
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Quelle: www.imacc.de - IMACC Firmen Ratgeber: Lohn, Gehalt

Monats-​Lohnsteuertabelle 2024 inkl. Solidaritätszuschlag, und Kirchensteuer
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